



## Pabecki

## Širite „Večernik“

V celjski »Novi dobi« št. 9 beremo: »Prepiranje v klerikalnih vrstah. V naprej se je vedelo, da se ljudje, ki so jih pri volitvah leta 1936. zbrali klerikalci pod svojo slovensko zastavo iz vseh vetrov, ne bodo mogli dolgo skupaj držati in da bo kmalu prišlo do notranjih preprirov v organizaciji. Čistokrvni klerikalci so pomnožili svoje vrste z elementi, ki niso poznali nikdar nobene discipline, ki niso imeli načel in značajev ter se obešali povsod, kjer bi bilo ustrezno njih samopašnosti in bolni domišljivosti. Naravno, da takim elementom tudi med klerikalci ni obstanka, posebno še, ker tudi pri njih niso mogli doseči vsega onega, kar jim je bilo za volitve objubljeno. Nastale so dve ali tri struje in posledice v organizaciji so se kmalu pokazale. Deželak je padel kot predsednik organizacije, niemu je sledil dr. Lovšin, Hrastelj je moral izstopiti iz občinskega odbora, ko je bil na vse pretege ozmerjal svoje nove tovariše in prijatelje. In končno je prišla vrsta tudi na Matevža Deželaka, ki je moral odložiti funkcijo predsednika krajevne organizacije, da je

## Ne pozabi naročnine!

## Preizkušeni vzori

V »Braniku« št. 3 beremo: »Na Hrvatskem se vodi borba med tamošnjimi klerikalci. Dočim hočejo nekateri imeti na vsak način posebno klerikalno politično partijo, so drugi proti temu. Ta borba se odraža tudi v klerikalnih glasilih »Hrvatska Straža« in glasilom nadškofa dr. Šariča »Katolički tjednik«. Poslednji je brezpogojno za slovo »hrvatskega naroda« in pravi: Najbolje je valida, da pustimo i drugome da ima svojo glavu. A da to odmah ne nazivamo »težnjom za vlastitom afirmacijom« bez biranja sredstava i da sebe prebro ne identificiramo sa »svakim dobrim katolikom«. Inače mi i ovaj put žalimo, da se u polemiku uvlače i biskupi. Pokrivati se biskupskim autoritetom a bez biskupske legitimacije, to je sigurno vrlo komotna polemička metoda, ali i vrlo nezdgodna i pogibeljna.«

Vidi se torej, da dr. Stepinac i Šarič ne soglašata glede političnega delovanja hrvatskih katolikov, vsled česar so propadli doslej in bodo vsaj tudi v bližnji bodočnosti propadli vsi poskusi ustanovitve posebne klerikalne partije, ki bi vodila svojo lastno, seveda oportunistično politiko po že preizkušenih vzorih.«

## Za Kocbekom Voja Djordjević

»Kmetjski list« poroča v št. 8: »O Španjolskih in njihovih neznošnih bratomornih razmerah je povedal na dolgo in široko, jasno, odkrito pa tudi resnično besedo v »Dom in svet« profesor Edvard Kocbek, rojak od Sv. Jurija ob Ščavnici. Te dni pa sem bral v beograjski »Zemljoradniški zadrugi«, glasilo samega ministra Voje Djordjevića, o španskem kmetu še sledeči dodatek. »Zemljoradniška zadruga« piše brez kakršne koli svoje primesi sledeče: »Španski kmet je postal dve sto let po odkritju Amerike največji siromak. Njegov položaj je bil več kakor obupen. Razpet je bil med veleposestnike plemiče in veleposestnico, Slovita verska preganjanja, inkvizicija so razpenjala španski narod v preteklosti. Neurejeni, naravnost obupni gospodarski odnošaji in nesramno izkoriščanje kmetov pa je privedlo v sedanosti do državljanske vojne španskih kmetjskih sužnjev.«

## Vsi so odšli

»Del. politika« piše v št. 15 (19. febr.): »V kurilnici drž. žel. primanjkuje kvalificiranih delavcev, zlasti ključavničarjev. Uprava je tudi že sprejela nekaj nad deset novih kvalificiranih moči, po večini pa so zopet vsi odšli, ker je mezda tako majhna, da zasluži nekvalificirani delavec v tovarni več. — Za din 3.75 ne bo delal noben kvalificiran delavec, zlasti ne ključavničar! Ako bo železniška uprava hotela imeti potrebno število kvalificiranih delavcev v svojih delavnicah, jih bo morala tudi pošteno plačati.«

Nedavno se je pripetilo, da se je nek

## Kemal Atatürk: Balkanska zveza je ideal, ki je bil za nas vedno iskreno privlačen

„Abesinsko vprašanje ne obstoja več“ — Za lojalno sodelovanje v DN

Stalni svet balkanske zveze je sinoči zaključil svoja posvetovanja in je izšlo po zasedanju sledeče uradno sporočilo, ki kaže složno soglasje med državniki držav Balkanske zveze:

Stalni svet Balkanske zveze se je sestaj v Ankari pod predsedstvom predsednika grške vlade Metaxasa dne 25., 26. in 27. februarja 1938. Na sejah so bili predsednik jugoslovenske vlade in zunanji minister dr. Milan Stojadinović, pomočnik romunskega zunanjega ministra Petrescu Komnen in turški zunanji minister Ruždi Aras.

1. Zastopniki držav Balkanske zveze so načelno pretresli vsa vprašanja splošne politike. Posebno so se zanimali za vprašanja, ki se njih samih v prvi vrsti tičejo. Soglasno je bilo ugotovljeno, da igra njihov sporazum zelo plodno vlogo za ohranitev miru in za pomirjenje v tem delu Evrope in da je zelo trden činitelj za uresničenje mirovnega ideala. V vseh teh ozirih je bila manifestirana kakor zmeraj popolna soglasnost in popolna vzajemnost, ki je danes močnejša in trdnjša kot kdaj prej.

2. Države Balkanske zveze so udane načelom, ki so že od vsega početka navdihovala pakt DN in so odločene ostati lojalne članice ženevske ustanove. Delo te ustanove mora brezpogojno odgovarjati načelu o spoštovanju politične neodvisnosti in njihove popolne enakopravnosti z ostalimi članicami DN. Ker so trdno odločene, da se ne bodo vmešavale v notranjepolitična vprašanja drugih držav, so države Balkanske zveze tudi odločene, da ne bodo dopustile nikomur vmešavanje v njihove notranje zadeve.

3. Obravnavali so tudi vprašanja, ki se tičejo sredozemske politike in je svet ugotovil, da politika, ki jo je svet Balkanske zveze že takoj v začetku ugotovil, ostane ista in to je politika dobrih odnošajev in sodelovanja za ohranitev miru z vsako od glavnih velesil na tem morju, to so Velika Britanija, Francija in Italija. Balkanska zveza je izvajala to politiko v popolni harmoniji njenih čla-

učencev ljudske šole pri pozdravu svojega šolskega upravitelja zmotil in pozdravil s pozdravom »Zdravo«, za kar je prejel mesto primernega šolovzgojnega ponka krepko zaušnico! Starši šolobveznih otrok so pač vsekakor mnenja, da se na ta način deca nikakor ne vzgaja.

nov in razvija plodonosne napore, da poveže odnošaje štirih zavezniških držav z zgoraj omenjenimi sredozemskimi velesilami. Ker je prešlo znane dobe in stopnje, abesinsko vprašanje več ne obstoja za Balkansko zvezo. Izvajajoč torej to politiko so omenjene države storile mnogo za zblizanje in konsolidacijo svojih prijateljskih odnošajev z njimi. V tem vrstnem redu je ideja Jugoslavije, ki je sklenila prijateljski pakt z Italijo, v skladu z odnosi, ki so jih vpostavile že poprej s to državo druge članice Balkanske zveze. Stalni svet Balkanske zveze je ugotovil, da je med tem Jugoslavija imenovala opolnomočenega ministra v Rimu, ki je akreditiran pri italijanskem kralju in abesinskem cesarju v skladu z novo italijansko ustavo. Tudi Romunija, ki je danes v sličnih okoliščinah, je sklenila brez odlaganja imenovati novega ministra v Rimu. V zvezi s temi dejstvi, ki še enkrat dokazujejo popolno soglasnost med državami Balkanske zveze v vprašanju sredozemske politike, sta tudi Grčija in Turčija sklenili storiti vse, da prilagodita svoje stališče glede Abesinije z ostalima članicama sveta in da tako olajšata sodelovanje v Sredozemlju. Prav tako izjavljajo države Balkanske zveze, da bi bil storjen velik korak naprej, če bi tudi Italija pristopila k sporazumu, ki je bil podpisan v Montreuxu.

4. Stalni svet je ratificiral sklepe zadnjega zasedanja gospodarskega sveta Balkanske zveze.

5. Stalni svet je sklenil, da ostane še naprej zvest politiki nevmešavanja v španske zadeve. Države Balkanske zveze lahko imenujejo svoje agente pri generalu Francu za zaščito svojih gospodarskih interesov.

6. Metaxas in Ruždi Aras sta predložila dodatek k sporazumu, ki veže Turčijo in Grčijo in ki je v okviru obstoječih pogodb.

7. Svet je sklenil, da bosta prihodnji zasedanja v septembru 1938 v Ženevi in v februarju 1939 v Bukarešti.

Predsednik jugoslovenske vlade dr. Stojadinović se je vrnil iz Ankare že večeraj ob 2. zjutraj in ga je od Plovdive do Sofije spremljal predsednik bolgarske vlade dr. Kjuzeivanov. Med vožnjo sta konferirala o vseh vprašanjih, ki se tičejo obeh držav.

Posebno pomembna je izjava predsednika turške republike Kemala Atatürka, ki je povdarjal, na čajanki v svoji reziden-

denci, »da je balkanska zveza ideal, ki je bil za nas vedno iskreno privlačen. Popolnoma sem prepričan, da se bo edinstvo na Balkanu manifestiralo nekega dne v svoji popolnosti, kakršne mnogi danes niti pojmovati ne morejo.«

## Humor in politika

Tokio, v febr. 1938. Kitajci so vzburkali svetovno javno mnenje. Japonci pa svetovno tajno mnenje. Ni še jasno, kdo bo imel boljšo žetev.

## Plujiske novice

Na pepelnico sredo ribe: smuč (fogus), solač, ščuke, razne morske dobrote in slaničke v vseh najokusnejših pripravah nudiva cenjenim gostom ter se priporočava Joško in Anica Berlič, restavracija pri pošti.

## Športno gibanje

Olimpijska akademija v Mariboru. V korist olimpijskega fonda prirejata tukajšnja težkoatletski kluba Pekovski SK in SSK Maraton pod okriljem Olimpijskega odbora v Mariboru dne 5. marca (sobota) ob 20. uri v dvorani Zadruga gospodarske banke akademijo, na kateri nastopijo izbrani rokoborci obeh klubov. Ker so mariborski rokoborci v najboljši formi in treningu, bo prireditev sigurno nudila obiskovalcem obilo užitka. Nizke cene omogočajo obisk vsakomur, naši odlični rokoborci, ki so že mnogokrat tudi v inozemstvu zastopali jugoslovenske barve (Pirher, Fišer, Vidic in drugi) pa bodo nedvomno znali navdušiti gledalce. Čisti dobiček gre v korist olimpijskega fonda.

## Novice z Mueskega polja

Prosiava 70 letnice prvega slovenskega tabora je predvidena za 19. junij, kar naj upoštevajo vse bližnje organizacije.

Lanska povedeni je uničila mnogo krompirja, da ga morajo letos nekateri kmetje za seme celo kupovati.

Socialno delo. Že v prvi polovici febr. so začele naše dobre Kolašice s šolsko kuhinjo, in je v narodni šoli v Ljutomeru dnevno oskrbljenih z obedom okoli 200 otrok.

## Pokopljimo danes Kurenta!

Saturnalije in bakanalije — Šest tednov trajajoči pust — Karneval-ločitev od mesa — In Nica! — Volitev princa Karnevala in kralja telebanov

Proslava pusta sega globoko v zgodovino narodov. Grki so proslavljali Dionizija. Znanе so rimske saturnalije in bakanalije v sijaju razkošnosti in razposajenosti. V najstarejši krščanski dobi so praznovali v Italiji pust polnih šest tednov pred Veliko nočjo. Velike in hrup-

ne so bile te italijanske proslave. Že samo ime karneval pomeni ločitev od mesa. Ljudje so v karnevalskih podvigih jedli in pili, kar so mogli, saj je sledilo potem skromno normalno postno življenje. V najslajnejših dneh beneške preteklosti so proslavljali najsilnejši pust v



Benetkah in si je težko zamisliti lepšega, primernejšega okvira za karnevalske izbruhe kakor je Markov trg v Benetkah. Pred pol stoletjem pa je pričel Benetkam konkurirati Rim, kjer je trajalo svojčas pustno veselje polnih 11 dni.

V Franciji proslavljajo danes karneval samo ob rivier. Znano je karnevalsko razkošje v Nici, ki privablja na desetisoče radovednežev iz vseh strani. Bogati in elegantni svet iz vseh celin in držav ima v Nici za časa karnevala svoj pravi rendez-vous. Ogromni vozovi s komičnimi lutkami in podobami ljudi v nadnaravnih veličini s čudno spačenim nasmeškom in zverženimi ustnicami se podijo po ulicah v kupih cvetja in konfetov. Ni ga mesta pod soncem, ki bi bilo tako okrašeno s cvetjem, kakor je Nica za časa svojega znamenitega karnevala.

V Nemčiji so že odvisihod v času od sv. Treh kraljev pa do pepelnice prirejali maskirane zabave s sipanjem konfetov vseh vrst, kar pa je danes policijsko zabranjeno. Po nekaterih nemških mestih so volili na pustni torek princa karnevala, kralja norcev in podobno. Vse te podobe so potem v noči na sredo v slovesnih sprevodih nosili na pokopališče in jih tam pokopali v posebno slovesnih obredih...

Pri nas obhajamo pust navadno z maskradnim večeri. Ponekod imajo »pustne korze«, zlasti v južnejših mestih naše države. Na mirnejšem, hladnejšem severu pa so takšne reči minile. Tudi v tem se kaže propast nekdanjega sijaja, ki ga na svetu nikdar ni bilo malo.

# Mariborske in okoliške novice

## Borba našega obrtništva proti šušmarstvu

**Obrtniški dom — Ivan Kvas in Josip Sulič častna člana Slov. obrtnega društva**

Sinoči so se zbrali v restavraciji Narodnega doma člani Slovenskega obrtnega društva k svojemu letošnjemu rednemu letnemu občnemu zboru. Zborovalce je uvodoma pozdravil društveni predsednik g. Ivan Sojč, imenoma obrtnega referenta g. dr. Senkoviča, nadalje odposlanca ljubljanske zveze g. Igliča, predsednika okrožnega odbora g. Novaka ter obrtnozadružnega nadzornika g. Založnika. Sledila so izbrana poročila, ki so jih podali društveni funkcionarji in sicer predsedniško g. Sojč Ivan, tajniško Kosač Jernej, blagajniško Ilich Eman, za nadzorni odbor pa g. Forstnerič Simon. Iz vseh poročil je razvidna velika marljivost in prizadevanost domačih obrtnikov, ki bodo tudi letos organizirali obrtniško razstavo v okviru letošnjih jubilejnih prireditvev M. T. Preteklo poslovno leto je bilo v znamenju številnih obrtniških taborov, pobijanja šušmarstva ter borbe za zakonsko zaščito obrtniškega stanu. Težnja našega obrtništva gre za tem, da se izdajanje obrtnih listov za gotove stroke čimbolj omeji ter da se pomoč-

niška doba podaljša na 5 let. Še večje naloge pa čakajo društvo glede uresničenja težnje vseh obmejnih obrtnikov, da se v Mariboru postavi prepotrben Obrtniški dom. Blagajna izkazuje din 33.127.75 dohodkov ter din 22.774.75 izdatkov. Zanosne besede sta spregovorila nato predsednik okrožn. odbora g. Novak ter zastopnik Zveze g. Iglič. Po živahni debati je bila izvoljena naslednja nova uprava: predsednik Ivan Sojč, podpredsednik Miho Vahtar, odborniki Emanuel Ilich, Koter Stefan, Peter Semko, Ivan Jemec, Anton Besak, Gustav Sinič, Anton Pahernik ter Anton Škrinjar, namestniki Jernej Fidler, Drago Juratič, Hinko Tovornik in Knez Franjo, preglednika računov Simon Forstnerič in Kumerc Franjo, predsednik razsodišča Bureš Franjo.

V priznanje 18letnega požrtvovalnega dela sta bila izvoljena za častna člana g. Sulič Josip in g. Kvas Ivan. Občni zbor so pozdravili še obrtni referent g. dr. Senkovič, obrtni nadzornik g. Založnik ter g. Novak s pozivom k prepotrbeni složnosti obrtniškega stanu.

trsnica, je bila last šentpavelskega samostana. Država jo je prevzela in iz zapuščenega vinograda napravila vzorne nasade in sadne vrtove ter uredila lepo drenažirane travnike. Poslopja so se vsa popravila in sezidal se je nov lilev za 300.000 din iz denarja davkoplačevalcev. Vse to dobi zdaj samostan. Agrarni učivalci se tresejo za svoje parcele. Mar ni nobene pomoči?

### Kavarna in restavracija „OREL“

na pepelnico v zgodnjih jutranjih urah po prijetnih pustnih zabavah kisa in golaževa juha. — Salvator pivov.

Vstopnice po Din 12.— za maskerado Sokola v Narodnem domu, ki bo drevi, dobite pri Putniku do 18. ure. Od 18. ure naprej pa pri večerni blagajni v Narodnem domu. Ker je čisti gobček namenjen fondu za zgraditev sokolskega doma v Mariboru, pričakujemo, da bo sleherni Sokol nočoj v Narodnem domu!

Dunajska vremenska napoved predvideva za jutri v sredo milo, blago vreme. Preko noči popuščanje mraza.

Kanalizacija Slovenske ulice. Radi kanalizacijskih del bo Slovenska ulica v delu med Gledališko ulico in Strossmajerjevim drevoredom od dne 3. marca t. l. dalje zaprta za vozni promet.

Himni! V starokatoliški cerkvi se je poročil g. Lešnik Ivan, mizar skupinovodja v delavnici drž. žel., z gospo Lončarič Ivano, zasebnico, oba iz Studencev. V pravoslavni kapeli pa sta se poročila granični poročnik g. Čedo Panteljič in gđc. Zorka Renčljeva iz Pobrežja. Bilo srečno!

Petrov blagor. V bližini Hajdoš pri Ptujju je znani mariborski ribič sefzdravnik dr. Jože Sekula vlovil 15 kg težkega sulca.

Poroči. Včeraj popoldne se je poročil gradbeni tehnik Franc Lesjak iz Ljubljane s hčerko gostilničarja in posestnika gđc. Avreljo Slavčevo. — Poročila sta se nadalje posestniški sin Ivan Lončarič in Nežika Dobnikarjeva, oba iz Slovenske Bistrice. Bilo srečno!

Nočno lekarniško službo imata ta teden Vidmarjeva lekarna na Glavnem trgu in Savostova lekarna na Kralju Petra trgu.

### V KAVARNI JADRAN NA PUSTNI TOREK

## KONCERT

Glas ljubiteljev magdalenskega parka. Prejelj smo s prošnjo za objavo: Že lansko leto ste pisali o nedostatkih v idiličnem magdalenskem parku. Ptice pevke rabijo zlasti sedaj na spomlad zaščite, da jih ne uničijo z zarodom vred mačke, ki se klatijo tod okrog, ne da bi jih kdo preganjal. Ona miža s klopni, ki je bila namenjena za naše vpokojece, je lansko leto izgnila in zeva na tem mestu še danes prazen prostor. Gosto grmičevje, ki se razprostira ob poteh, je izročeno zopet nekdanji stari razvadi nekaternikov, ki opravljajo tu, česar bi ne smeli. Obračamo se do Društva za zaščito živali, mestno občino ter magdalensko olepševalno društvo, s prošnjo, da vpostavi nekdanji red. Zaščitite naše prijateljice ptice pevke, v pokojencem pa privoščite prijeten in nemoten odih.

Ni pomoči? ... Pod Pohorjem je v kraju Hrastje, občina Limbuš, doslej obratovala banovinska trsnica. Vinogradniki se boje, da ne bodo več mogli dobivati cepljenih trt, ker se osebe počasi odteguje in se ista počasi likvidira. Agrarna reforma ni še definitivno razčiščena, prejšnji posestniki niso hoteli vzeti odkupnine. Novembra 1936 je šentpavelski samostan (Avstrija) zaprosil za ponovni postopek agrarne reforme. Temu so ugodili in so nekateri že sedaj izgubili odkazane parcele. Zemlja, kjer leži ban.

Ribarsko društvo v Mariboru vabi one, ki želijo dobiti ribolovna dovoljenja za postrvje potoke, da se javijo najkasneje do 9. marca pri društvenem blagajniku g. Greinerju, trgovcu, Gosposka ul. 2.

V kraljestvu src! Drevi na pustni torek vsi na veliko sokolsko maskerado v Narodni dom. Veseli zaključek predpusta po pravilih »princa Karnevala«!

Mrtvaški zvon. V splošni bolnišnici je umrla žena strugarja državnih železnic v pok. Marija Kramaršič, stara 69 let. V Gajevi ulici 4 je preminil 79letni zidar Anton Zel. Žalujočim preostalim naše tople sočutje!

## Kuharska (kuinarična) razstava

zdrženja gostilniških podjetij v Mariboru

UNIONSKA DVORANA

Od 12. do 15. marca 1938

Preko ograje na cementne stopnice. 12letni delavčev sin Franc Kranjc iz Ruš se je v šolski pavzi splazil na stopniščno ograjo in pri tem zgrmel v globino na cementne stopnice, kjer je obležal nezavesten in ves v krvi. Na pomoč poklicani domači zdravnik je ugotovil, da ima vdrtlo lobanjo, radi česar so ga morali nemudoma odpremiti v tukajšnjo splošno bolnišnico, kjer se zdravniki trudijo, da bi ga ohranili pri življenju.

### Studenške novice

V studenški Ljudski univerzi predava v četrtek 3. t. m. s pričetkom ob 19. uri strokovni učitelj g. Šumljak o svojih vtisih s potovanja v London. Skioptične slike. Brez vstopnine.

### Obmejne novice

Veličastna nacionalna manifestacija na Sladkem vrhu. V nedeljo 20. t. m. je imela CMD podružnica na Sladkem vrhu svoj redni občni zbor. Da je ves obmejni Sladki vrh z malimi izjemami v nacionalnem taboru, priča udeležba na tem zboru. Do 50. zavednih domačinov je prišlo v šolo. Zbor je potekel v najlepši harmoniji. Navzočim je v navduševalnih in bodrilnih besedah orisal vso veliko delo, ki ga opravlja za obmejne kraje

DANES VSI  
V KRALJESTVO SRC  
na  
MAŠKARADO V NARODNI DOM

Koncert. V sredo dne 9. marca se vrši v kazinski dvorani letošnji samostojni koncert dr. Romana Klasinca. Na sporedu so Beethovneve 4 sonate. Predprodaja vstopnic pri »Putniku«.

Vsi na pustni večer k Robinšaku (Špurrej), Studenci.  
Kavarna »Rotovž«  
danes pustna zabava,  
podaljšana policijska ura, koncert!

## DANES PUSTNA ZABAVA

Pri br. Renčlju na Pobrežju.

Priredi SOKOL—POBREŽJE

Danes v Grajski kletji vstopnine prost zabavni večer. Odprto do 2. ure zjutraj. Na pepelnico sredo slanikova pojedina. Ogled od 15.—16. ure.

Pojedina slanikov, razne ribje specialitete v restavraciji Velike kavarne. Senzacionalni pustni spored.

Umetniški klub. Četrtek 3. marca bo odborova seja Umetn. kluba v Mariboru točno ob 8. uri zvečer v Aljaževi sobi v hotelu Orel. Vsi klubovi člani so vabljeni!

Poslovljni večer od »princa Karnevala« bo drevi v Narodnem domu.

Materinski tečaj. V četrtek 3. marca predava g. P. Hočevarjeva: »Odnos matere do dozorevajočega otroka.« V soboto 5. marca predava g. dr. Schmid: »Kako uplavajo starši na bodoči poklic svojih otrok.«

Za prireditev Glasbene matice »Raj in bombice«, ki bo danes v Unionu, je oblezka poljubna.

naistarejša in najbolj priljubljena nacionalna obrambna organizacija Ciril Metodova družba, naš stari, vendar pa še mladeniško čili borec in poznavalec naših obmejnih prilik g. Ivan Tomažič, sreški šol. nadz. v p. Pri volitvah je bil izvoljen skoraj ves stari odbor. le prvonaměstništvo je prevzel g. Bohl Jožef, posestnik na Srobotju. Želimo požrtvovalni in agilni podružnici CMD na Slad-

kem vrhu veliko uspehov pri nadaljnjem nesebičnem delu v blagor našemu obmejnemu življu, narodu in državi!

### Iz Dravske doline

Radi prekomasacije bodo v Dravski dolini 27. marca volitve obč. odborov na Remšniku, ter novoustanovljeni občini Kapli. Čudno se nam zdi, da niso razpisane volitve v občinah Vuzenica in Vuhred.

Preteklo nedeljo je šla učiteljica gđc. Vera Pihlerjeva iz Vuhreda na smučarski izlet po Pohorju. Pri tem je tako nesrečno padla, da si je pretrgala vse kite na desni nogi.

Delegacija iz Marenberga se je vrnila iz Beograda. Delegaciji je bilo vse obljubljeno, tako da bomo v kratkem zidali šolo, gradili vodovod, dobili davčno upravo itd. Bomo videli!...

### Kino

Kino Union. Na splošno željo podaljšamo do danes film »Junaštvo kapetana Kostalija«. Karl L. Diehl, Olga Čehova, Karin Hardt.

### Narodno gledališče

Torek, 1. marca, ob 15. uri: »Nevesta iz Amerike« in drugi veseli prizori. — Pustna mladinska predstava. Ob 20. uri: »Noč v Kairu«. Znižane cene.

Sreda, 2. marca: Zaprto.

Četrtek, 3. marca ob 20. uri: »Firma«.

Premiera.

Petek, 4. marca: Zaprto.

Sobota, 5. marca ob 20. uri: »Trubadur«.

Red B.

Gostovanje Marice Brumen-Lubejeve.

V nedeljo 6. marca zvečer gostuje v eni svojih najuspešnejših vlog kot Hannerl v opereti »Pri treh mladenkah«, bivša dolgoletna in priljubljena članica mariborskega gledališča, gospa Marica Brumen-Lubejeva.

80letnica Viktorja Parme v mariborskem gledališču. Za 80letnico rojstva našega slovenskega skladatelja, častnega kapelnika Narodnega gledališča v Mariboru, Viktorja Parme se pripravlja v režiji Povheta k. g. in pod glasbenim vodstvom voj. kapelnika Jiranka Parmova opereta »Nečak«.

Pustni večer z darili v gledališču. Opozarjamo na nocojšnjo predstavo operete »Noč v Kairu« z zrebanjem večeru primernih daril. Vsaka vstopnica ima pravico do zrebanja.

### PTUJSKO GLEDALIŠČE.

Petek, 4. marca ob 20. uri »Župančičev večer«. Znižane cene.

Torek, 8. marca ob 20. uri »Skedenj«. Znižane cene.

Dravograd je s preselitvijo sreskega načelstva mnogo pridobil. Stavba za novo načelstvo bo letos gotova. Sedaj je v Dravogradu vsak petek tržni dan.

Omejitve hmeljskih nasadov. Hmeljarji so imeli predlansko in lansko leto ogromne izgube radi nizkih cen in nezadostnega povpraševanja po hmelju. Radi tega nameravajo hmeljske nasade omejiti. Računajo, da je še 2/3 lanskega pridelka v skladiščih.

### Iz Gornje Radgone

Ciril Metodariji so zborovali. 21. t. m. so v tuk. ljudski šoli zborovali CM-todariji obmejne podružnice Gornja Radgona. V lanskem letu je podružnica priredila na praznik blagovestnikov CM lepo uspelo kresovanje na grajskem griču. Dohodki so znašali 1934 Din, izdatki pa 1469 Din. Centrali je bilo nakazanih 1348 Din, nakazan pa bo tudi še prebitok ob koncu leta. Iz poročila tajnika g. Burje je bilo razvidno, da je Centrala CMD v Ljubljani nakazala med letom znatne podpore tuk. ljudskim šolam, namreč Gornji Radgoni. Apačam in Stogovcem. Pri volitvah je bil izvoljen pretežno dosedanji odbor s predsednikom g. Samcem Francem.

Klub ponovnim pritožbam tuk. radijskih naročnikov niso doslej ničesar ukrenili za odpravo radijskih motenj. Odpravite torej vsaj to, kar se da!

### Radenci

Tukajšnja sokolska četa je priredila 20. februarja t. l. popoldne v zdraviliški restavraciji g. Josipa Maršika izredno lepo uspelo akademijo, pri kateri so sodelovali vsi telovadni oddelki. Po petju pesmi sokolskih legij je uvodoma spregovoril zaslužni starosta br. Ignac Fabjan, ki je v svojem kratkem nagovoru orisal težko borbo čete za svoj obstanek. Lepo uspelo prireditelj je zaključila skupina domačih oddelkov pod sliko prvega staroste br. Ni. Vel. kralja Petra II., ovito v trobojko. Veljavne besede je spregovoril br. starosta Fabjan, ki se je lahko prepričal, da žanje njegovo požrtvovalno delo z agilnim br. načelnikom Kositem Josipom in s. načelnico Zoško Lužar vse priznanje za dosežene uspehe. Le naprej brez miru! St.

## Zadnje telefonične vesti

### Schuschnigg priznava: Gradec zbirališče za pohod na Dunaj, kjer naj bi strmoglavili vlado

DUNAJ, 1. marca. Zvezni kancelar dr. Schuschnigg je sklical sinoči zbor zaupnikov domovinske fronte. Izjavil je, da je zvezna vlada odločena, da zatre vsak poskus spremembe režima ali notranjega reda. Vlada si želi pomirjenja z nacionalisti, vendar pa morajo opustiti vsako akcijo, ki bi lahko ogrozila samostojnost Avstrije. Zatem je zvezni kancelar opisal nekatere podrobnosti o graških dogodkih in ukrepih, ki jih je storila dunajska vlada v svrhu zagotovitve reda in miru. Kancelar je omenil, da bi imel postati Gradec zbirališče za pohod na Dunaj, ki bi se naj izvršil koncentrično od vseh strani. Načrt narodnih socialistov je bil, da vprizorijo na Dunaju velikanske demonstracije in da prisilijo vlado k odstopu. Šlo je za za-

roto proti samostojnosti in neodvisnosti Avstrije. Radi tega je bila vlada primorana, da pošlje na ulice vojsko, da neizprosno brani neodvisnost Avstrije.

### VLADA HOČE IZČISTITI PROFESORSKE IN UČITELJSKE ZBORE NA ŠTAJERSKEM.

GRADEC, 1. marca. Vse srednje šole Štajerske so zaprte, nadalje graška univerza in montanistična visoka šola v Leobnu. Ta ukrep je sledil radi ugotovitve, da so slušatelji in profesorji pretežno narodno socialističnega mišljenja. Pred pričetkom pouka hoče vlada izčistiti profesorske in učiteljske zборе. Izgubljeni čas bodo skušali pridobiti s skrajšanjem počitnic.

### Seiss Inquart se ni smel sestati s svojimi zaupniki!

DUNAJ, 1. marca. Nontrantni minister dr. Seiss-Inquart je hotel včeraj sklicati v Gradcu, zaupni sestanek narodnih so-

cialistov v svojstvu zveznega voditelja narodno političnega referata. Vlada pa je ta sestanek notranjega ministra pre-

povedala. Obenem je zabranila tudi »nemški dan« 6. marca v Linzu, ki je bil mišljen kot manifestacija za Hitlerja in Schuschnigga. V Linzu bi imel nastopiti tudi Seiss-Inquart.

### KONFLIKT MED FRANC. SENATOM IN SPODNJO ZBORNICO.

PARIZ, 1. marca. Med senatom in

spodnjo zbornico je izbruhnil težak konflikt, ker se senat brani sprejeti po spodnji zbornici že sprejeti delavski zakon. S tem je ustvarjena mučna situacija, ker poteka s 28. februarjem 7000 kolektivnih pogodb. Doznava se, da bo vlada podaljšala kolektivne pogodbe za 14 dni, medtem pa bo že izbruhnila vladna kriza.

### O tem in onem

### Papigina bolezen v rodbini znanega filmskega zvezdnika Thimiga

V družini znanega filmskega zvezdnika Hugo Thimiga je pred dnevi nenadno obolelo več članov družine za takozvano papigino boleznijo. Ta bolezen se je pojavila prvič v Evropi leta 1934 in je bila prenešana iz Južne Amerike. Bolezen so ugotovili ne samo na papigah, temveč tudi na nekaterih drugih pticah. V večjem obsegu se je pojavila najprej v Nemčiji in šele kasneje v drugih deželah. Znake tega nevarnega in nalezljivega obolenja je težko ugotoviti, zlasti radi tega, ker so vsi znaki obolenja slični obolenju pljučnega vnetja. Razlika je samo v tem, da je tovrstno obolenje znatno nevarnejše nego katerakoli španska bolezen. Razen tega je bolezen izredno nalezljiva in se ljudje okužijo med

seboj, ako pridejo v dotik s papigo, ki kašlja. Sicer je res, da je bacil te kužne bolezni že znan, vendar je zdravljenje po izbruhu bolezni precej otežkočeno. V Thimigovi družini je obolelo 11 oseb in je oboleli zdravnik dr. Zitter medtem že podlegel. Zdravstveno stanje ostalih 10 bolnikov je zelo resno. Bolezen se je vsečila v družino po neki papigi, ki so jo imeli v hiši in ki je v zadnjem času močno kašljala. Papigo so neprestano gladili in se je bolezen samo z dotikom bolne papige prenesla na vso družino. Takozvana papigina bolezen je ena izmed najnevarnejših bolezni in zadostuje za okužbo samo dotik z obolelo osebo. Na Dunaju vlada radi tega bolezenskega pojava veliko razburjenje.

### Razno

**NAZNANILO!**  
Naznanjam cenjenemu občinstvu, da sem prevzela s 1. marcem vodstvo gostile Parpež, Nasipna ul., Pobrežje. Na zalogi bom imela vedno izvrstno vino kakor tudi prvovrstna jedila. Na pust velika zabava. Vabi in se priporoča Minka Debelak, 1157

**NAJBOLJŠE VINO**  
toči gostilna »Prešernova klet« v Gosposki ulici, 1149

**VABILO**  
na izredni občni zbor Jugoslovanske hranilnice in posojilnice v Mariboru r. z. z o. z., ki se bo vršil dne 15. marca 1938 ob 17. uri v restavracijskih prostorih hotela »No vi svet« v Mariboru, Jurčičeva ul. št. 7, s sledečim dnevnim redom: 1. Poročilo načelnstva. 2. Izpopolnitev uprave načelnstva in nadzorstva po tem volitev. 3. Slučajnosti. Če bi občni zbor ne bil sklepčen ob napovedani uri, se bo vršil v smislu § 35 zad. pravil eno uro kasneje drug občni zbor, z istim dnevnim redom, ki pa je sklepčen ne glede na število navzočih članov. Predsednik: Dr. Jurečko Ivan L. r. 1148

**HALO! HALO!**  
Danes koncert v gostilni na Aleksandrovi cesti 11, Krčevina. Točijo se prvovrstna štajerska vina, domače klobase in krofe vse to dobite po najnižji ceni pri Žižeku. Za obilen obisk se priporoča gostilničarka, 1146

**NA PEPELNIČNO SREDO**  
največja izbira morskih rib, pripravljena na vse mogoče načine po želji vseh sladokuscev. Vabi »Dalmacija«, Kapetanovič, Melje, 1143

**POZOR!**  
Vsakovrstne rabljene stroje kovino, litino, orodje, odpadke starega železa ter vse železne predmete kupuje in prodaja po najkvalitetnejših cenah Justin Gustinčič, Maribor, nasproti Narodnega doma, 933

**POSEST**  
**POSESTVO**  
z gostilno in mesarijo na prometnem prostoru prodam takoj ali dam v najem, Bistrica pri Limbušu št. 5, 1154

**Prodam**  
Prodam za din 600.— »SINGER« SIVALNI STROJ Čeh, moška kaznilnica, 1158

**VERANDO**  
iz trdega lesa prodam za lastno ceno, Aleksandrova c. 101, Pobrežje, 1152

**POHIŠTVO**  
skoraj novo, takoj naprodaj, Vetrinjska 8, Straus, 1145

**KONJSKI GNOJ**  
naprodaj, Ob Jarku 6, 1166

**Sobo odda**  
Profesorska obitelji odda **DIJAKU ALI DIJAKINJI** sobo takoj. Jože-Vošnjakova ul. 22-III, 1113

### Stanovanje

**DELAVCA**  
sprejemem na stanovanje, Splavarska 7, 1162

**SOBO IN KUHINJO**  
z vrtno oddam. Studenci, Sokolska 13, 1159

**SOBO IN KUHINJO**  
z vrtno oddam mi, ni in snažni stranki. Ogled po 7. uri zvečer. Nasl. v upravi, 1155

### Službo dobi

Iščem dobrega **KONJARJA** vojaščine prostega, Tičar, Jezdarska 19, 1144

### Službo išče

**SIVILJSKA POMOČNICA** pridna in poštena, išče mesto. Naslov v upravi lista, 1147

### Rajši trgovec ko deklamator

Američan Karl Dodd bi bil strašno rad postal gledališki igralec. Ker so ga povsod odpravili, se je naučil dve izredno dolgi pesnitvi, kateri je deklamiral nepretrgoma 16 ur. Seve jih nikjer ni izdeklamiral. Pozneje je postal trgovec in je danes prav zadovoljen. Le enkrat na leto ga prime »firbec« in tedaj deklamira svojim sorodnikom obe pesnitvi, nakar jih bogato pogosti.

### Kralj tihotapcev nikjer dobrodošel

S tihotapljenjem alkoholnih ijač je znan ameriški »gangster« Kid Tiger prislužil nič manj ko 52 milijonov dolarjev. Ko so mu prišli na sled ter zaplenili njegovo mornarico — 29 ladij — je zbežal v Evropo in bival dalje časa tudi na Dunaju.

A vse države mu prepovedujejo bivanje na svojem ozemlju, četudi prsi ne zgolj zase marveč tudi za 18letno jetično dekle, za katerega ozdravljenje je pripravljen žrtvovati vse svoje premoženje. Sedaj se namerava zateči v malo gorsko republiko Andoro v Pirenejih, ki je sama pravi raj tihotapcev.

### Drobne — poučne

Prvi stroj za tkanje je izumil Edmund Cartwright leta 1785.

Prvo brzojavko po podzemskem kablu je odposlala angleška kraljica Viktorija 12. avgusta 1. 1858.

Prvi neprobodni oklep je skušal napraviti inženir Atanazij Janopol 1. 1903. v Avstriji.

Prvi prirodopisec je bil grški modrijan Theoprast, ki je opisal 500 raznih rastlin.

### Zahvala.

Za vse iskrene dokaze sočutja, ki smo jih bili deležni ob prebriski izgubi naše tako tragično preminule

### MILKE GORUP

izrekamo prisrčno zahvalo. Posebno se zahvaljujemo zastopniku predsednika mestne občine g. Rodošku, g. Brandnerju za poslovljne besede, zboroma Glasbene Matice in magistratnih uradnikov, mestni godbi, stanovskim tovarišem, darovalcem vencev in cvetja ter vsem, ki so tako številno spremili pokojnico na njeni zadnji poti.

Prejeli smo toliko sožalnih izjav, da se nam ni mogoče vsem posamič zahvaliti, zato izrekamo vsem tem potom svojo iskreno zahvalo. V Mariboru, 28. februarja 1938.

Žalujoci ostali.

## Ruby

»O nekaterih prav gotovo. Trije so prihajali prav pogosto k tebi na obisk; vsaj trdili so, da prihajajo radi nje, čeprav niso izgovorili niti besedice z njo in so se vedno veselili, kadar je odšla popoldne spat. Ampak končno je bilo venčanje tega preveč. Pokradli so mi vse rokavice in trakove, in konec pesmi je bil ta, da so v enem tednu vsi trije zaprosili mojo roko. In pri tem so se stekli. K sreči je prišel takrat stari Besam in me vzel na farmo Mangle. Ondi sem spoznala Geoffreya«, je končala s toplim nasmehom.

»Ako so oni dijaki povzročili, da ste se preselili na farmo Mangle, tedaj se jim ma Geoffrey zahvaliti več, kot bi jim mogel kdaj povrniti«, je dejala vojvodinja. »Obiskati me morate prav kmalu, Ruby otrok. Stara žena sem in grem le redkokdaj z doma, razen ako moj sin pomecno to želi. Pridite naslednji četrtek. Naši stari hiši najdete gotovo marsikaj, kar vam bo v veselje.«

»Ako se smem zabavati z vami, mi

ni treba drugega veselja«, je prijazno odgovorila Ruby.

»Pridite torej prav zgodaj. Sedaj pa pojdite plesat z gospodom Darlingom. Že nekaj časa me gleda tako jezno, kakor da bi me hotel pojesti. Ali je mlada deklica v rožnati obleki njegova sestra?«

»Da, to je Doatie Darlingova, nevesta sira Nicholasa.«

»Kaj za božjo voljo ste govorili s staro damo«, se je jezil Nelly Darling ves razdražen, ko je vodil Ruby v dvorano.

»Trajalo je komaj dvajset minut.«

»Kaj, dvajset minut? Biti mora resnično zanimivejša, kakor bi si mislil, kar vam je čas tako hitro potekel.«

»Bila je izredno ljubezniva do mene in me je povabila, naj jo obiščem v četrtek.«

»Potem ste si takoj na prvi pogled pridobili, njeno naklonjenost«, je vzkliknil Nelly. »Ob četrtek sprejema namreč vojvodinja samo svoje izvoljence.«

»Glejte, kako je zamišljen Nicholas«, je dejala Ruby, ko sta prenehala plesati.

»Gotovo misli zopet na strašno pravdo«, je odvrnil dobri Nelly. »Pojdiva k njemu!«

»Pustite, naj grem sama k njemu«, je hitro rekla Ruby. »Jaz vem bolje, kako je treba govoriti z njim.«

12.

Kmalu se je res Ruby posrečilo, da je prepočila mračni oblak s čela svojega svaka. Imel jo je zelo rad, njene sočutne besede so mu bile v tolažbo. . . Naenkrat pa se je zdrzil, ko je zagledal pred seboj visokega, mladega moža; bil je Pavel Rodney.

Avstalec se je hladno naklonil, in sir Nicholas je odzdravil vijudno, toda prav tako mrzlo.

»Upam, da me niste pozabili, gospa Rodneyeva. Ali bi hoteli plesati z menoj?« In njegove črne oči so se vprle v njo.

»Ne, nisem vas pozabila«, Ruby je stopila korak nazaj in boječe pogledala Nicholasa.

»Le pleši, ljuba Ruby«, je dejal hitro. Svaku na ljubo je položila svojo roko na Avstralčevu ramo. In trenutek pozneje sta se vrtela v dvorani mimo Geoffreya, ki ju je videl.

»Kaj pomeni to, Nicholas?« je vprašal Geoffrey svojega brata, ki je zopet ves

mračen slovel ob steni. »Kako mora pozabiti Ruby na vse ozire in plesati s tem človekom? Poleg si stal, pa nisi tega zabranil?«

»Pomiri se, ljubi moj«, je odgovoril Nicholas s čudnim nasmehom. »Jaz sem vzpodbudil Ruby, naj pleše z njim. Oprosti mi, bilo pa bi mi zelo neprijetno, ako bi ljudje videli, da nisem vljuden do človeka, ki upa, da mi pokaže vrata. Saj je prav možno, da se mu izpolni to upanje, zato pa je bolje, da Ruby pleše z njim. Naj vidijo ljudje, da se ga kljub temu ne bojimo.«

»Ampak, bilo bi mi ljubše, da si nisi izbral prav Ruby. Nočem, da pleše Ruby s tvojim sovražnikom«, je vztrajal Geoffrey.

»Saj ni moj sovražnik. Kakor vse kaže, je Pavel Rodney naš bratranec. Naša odvetnika Parkins in Sloo sta dognala, da so njegov krstni list in vse druge listine v najlepšem redu, in razume se, da ima vso pravico zahtevati, kar mi gre. On ima pač dovolj vzroka sovražiti me, ne pa obratno. . .«

(Dalje.)